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Як видно, у 2021 р. роздрібний товарооборот цукрових кондитерських 

виробів зріс на 19% порівняно з 2020 р., орієнтовно такі ж прирости були і в 

попередніх періодах. При цьому продажі у відсотках до загального 

товарообороту збільшуються. Зокрема, по цукрових кондитерських виробах: 

у 2017 р. такий відсоток становив 2,9%; у 2018 -2020 рр. – 3,3%; у 2021 р. – 

3,2%. 

Отже, до тенденцій розвитку ринку кондитерських виробів слід віднести 

позитивні показники приросту обсягів виробництва та реалізації. При цьому 

борошняні та цукрові кондитерські вироби займають в загальному 

товарообороті більше 3%. 
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ДІАГНОСТИКА МАЙНОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Майновий стан підприємства є комплексною системою, яка характеризує 

майнові права та обов’язки суб’єкта господарювання. Він формується та 

розвивається в результаті динамічних змін у складі і структурі активів та 

пасивів підприємства. При цьому майновий стан є одним із ключових 

показників для оцінки фінансового стану підприємства, що свідчить про його 

важливість у системі економічного аналізу. 

Діагностика майнового стану – це процес оперативного аналізу поточного 

стану активів, власного капіталу та зобов’язань підприємства [3]. Основна 

мета такого аналізу – виявлення ознак нестабільності на ранніх етапах і 

своєчасне прийняття заходів для їх попередження. Основними напрямами 

оцінювання майнового стану підприємства є такі: 

http://www.ukrstat.gov.ua/
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- оцінка вартості майна – дозволяє визначити загальну матеріальну базу 

підприємства; 

- аналіз грошових потоків – виявляє здатність підприємства генерувати та 

використовувати фінансові ресурси; 

- оцінка майнових прав і зобов’язань – визначає баланс прав власності та 

боргових зобов’язань; 

- оцінка динаміки власного капіталу – дозволяє відстежити зміни у 

збереженні та прирості капіталу. 

У наукових дослідженнях виділено кілька методів оцінки майнового стану 

підприємства, що орієнтовані на аналіз змін у вартості майна підприємства 

протягом визначеного звітного періоду, аналіз структури та динаміки 

балансових показників підприємства із застосуванням горизонтального та 

вертикального аналізу та аналіз фінансових показниках, які мають тісний 

зв’язок із даними бухгалтерського балансу: метод загальної оцінки майна, 

метод порівняльного аналітичного балансу, матричний метод балансу [1, 4, 

5]. 

Кожен із цих методів має свої особливості та використовується залежно 

від характеру системи та завдань аналізу. Методи моделювання 

використовуються для створення абстрактних моделей реальних систем. В 

контексті аналізу діяльності підприємства використовується для розрахунку 

прогнозних показників на основі наявної статистичної інформації [2]. В 

процесі розрахунку передбачення або уточнення даних за допомогою наявної 

інформації звертаються до екстраполяції. І доповнюється визначенням 

майбутніх значень показників ефективності, доходів, витрат тощо, що є 

важливим для стратегічного планування та управління підприємством. 

Встановлення рівня ефективності діяльності підприємства не завжди 

залежить від продуманого оцінювання його конкурентного середовища, а й 

від можливості виявити та відреагувати на відмінності, що не враховані при 

прогнозуванні його розвитку 

Діагностика майнового стану підприємства забезпечує цілісне розуміння 

його фінансової стійкості. Використання різних методів аналізу дозволяє 

своєчасно реагувати на зміни у фінансовій структурі підприємства, сприяючи 

стабільності та ефективному управлінню ресурсами. Наукові дослідження 

зосереджені на розробці інтегрованої системи цілей діагностики діяльності 

підприємств, що враховує сучасні виклики та вимоги до ефективності 

управлінських рішень у галузі майнового менеджменту [4]. Важливим етапом 

такого розвитку є створення моделі експрес-діагностики майнового стану, що 

дозволить оперативно оцінювати фінансові та матеріальні ресурси 
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підприємства, а також забезпечить точну оцінку ризиків та можливостей для 

оптимізації майнових ресурсів. Такий підхід значно підвищить ефективність 

управлінських рішень у сфері майнового менеджменту, даючи змогу більш 

гнучко реагувати на зміни у внутрішньому та зовнішньому середовищі 

підприємства. 

Економічні фактори виробництва визначаються як ключові складові 

економічної системи підприємства. Вони включають фінансові ресурси, 

людський потенціал, сировинну базу, технічне оснащення та ринкові умови. 

Фінансовий капітал та людські ресурси впливають на ефективність 

виробничого процесу. Сировина та технічне обладнання визначають 

можливості виробництва. Ринкова кон'юнктура та політичні чинники 

впливають на конкурентоспроможність підприємства [2]. Оптимальне 

управління цими факторами сприяє успіху та стійкості підприємства. Для 

якості системи управління важливо розглядати кожен аспект будь-якого 

бізнес-процесу як окремий процес зі своїми клієнтами та постачальниками, 

входами та виходами. Поєднання функціонального та процесного підходів є 

ефективним для створення бізнес-моделі та методу управління 

підприємством. 
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РОЛЬ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОГНОЗІВ В ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Побудова планів та прогнозів є одним з основних інструментів управління, 

що дає змогу суб’єктам господарювання передбачати та враховувати як 

поточні, так і майбутні зміни зовнішнього середовища. Це дає можливість 

адаптувати внутрішні фактори фінансово-господарської діяльності 

підприємства, враховуючи можливі ризики і можливості для подальшого 

розвитку та зростання. В умовах глобальних економічних змін і 

невизначеності, здатність правильно передбачати майбутнє і адаптуватися до 

нових реалій є важливою конкурентною перевагою. Прогнозування є 

ключовим інструментом не лише для великих корпорацій, але й для малих та 

середніх підприємств, які прагнуть мінімізувати ризики та максимізувати 

ефективність своєї діяльності [1]. 

В останні десятиліття значна увага в прогностиці приділяється 

прогнозуванню на макрорівні – це аналіз тенденцій на рівні держави, 

міжнародних ринків, глобальних економічних процесів. Однак, через 

зростаючу динамічність і складність економічних умов, виникає нагальна 

потреба в розробленні методологічних основ для прогнозування на мікрорівні 

– на рівні окремих підприємств. Це дозволить більш точно враховувати 

специфіку діяльності кожного підприємства, галузі, регіону, а також 

розуміти, як змінюються бізнес-процеси внаслідок глобальних змін. 

Прогнозом розуміється комплексний процес, що включає опис можливих 

або бажаних перспектив, станів та рішень проблем, які виникнуть у 

https://doi.org/10.31891/2307-5740-2023-324-6-19
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